

# SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési árak:**  
Helyben: Megyédévre . . . . . 3 korona  
Egyévi . . . . . 12  
Földön: Megyédévre . . . . . 5  
Egyévi . . . . . 20

**Felolós szerkesztő:**  
Rudnyánszky Gyula.

**Kiadó laptulajdonos:**  
László József.

**Egyesületi ár 4 fillér.**  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275

A városi törvényhatósági bizottságnak szabadelpvűparti tagjait tisztelettel arra kérem, hogy e hónap 28-án, ma hétfőn tartandó városi rendes közgyűlésen teljes számban, pontosan megjelenni s a közgyűlés végéig együtt maradni sziveskedjenek.

Lengyel Imre,  
a szabadelpvűpart elnöke.

## Közgyűlések.

Tegnap, virágvasárnapján, ugyancsak virágozott Debrecenben a testületi élet: különböző egyesületek és körök nyolc közgyűlést tartottak.

Ezekről a következő hiráddal vagyunk.

### Az iparos kör közgyűlése.

Az iparos kör tegnap délután tartotta közgyűlését Serli Ede elnöklésével.

A közgyűlés nem folyt le simán; de ismerve éppen a közéletben hosszú évtizedeken át tisztes munkássággal érdemeket szerzett és méltán becsült ősz Serli Ede kiváló egyéni tulajdonságait, reméljük, hogy ő a maga részéről nem fogja tulságosan szívér-venni mellőzést, az iparos kör pedig az új vezetés alatt iparkodik majd tisztét az iparos osztály javára teljesíteni.

A zárószámadást, a mérleget, az 1904. évi költségvetést tudomásul vették, a felmentést megadták.

Serli Ede elnök bejelentette, hogy Szedlák József pénztáros 25 évi érdemes működése után visszavonul. Lemondását elfogadták és munkásságáért jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak.

A felmentés megadása után Serli elnök a maga és tisztársai nevében leköszönt.

Dávidházy Kálmán méltatta s kiemelte Serli Edének hosszú éveken át szerzett érdemeit.

K. Tóth Sámuel ezzel szemben azt hangoztatta, hogy Serli az iparosok érdekeinek rovására inkább a kereskedő osztályt támogatta.

Tóth Kálmán ipartestületi jegyző hasonló szellemben nyilatkozott.

Serli Ede méltán megbántottnak érzett lelke teljes melegségével jelentette ki, hogy soha részlehajló nem volt, az iparos osztály közérdekeit mindig odaadással szolgálta. Mélyen meghatott hangulatban Serli ezután elhagyta a termet.

Tóth Kálmán ipartestületi elnök melegen hangoztatta Serli 12 évi elnöklése alatt szerzett bokros érdemeit és azok megörökítését kívánta, amit a közgyűlés helyeselve el is fogadott.

Vetéssy Béla iparhatósági tisztére

s úgy elfoglaltságára hivatkozva a titkári jelölést nem fogadta el. Blaskovics indítványára jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak neki eddigi munkásságáért. — A tisztújítás eredménye ez volt:

Elnök: Biczó Gyula, I. alelnök Jobbágy Imre, II. aleln. Fridválszky Rezső, III. aleln. Blaskovics Mihály; titkár: Tóth Kálmán dr., jegyzők Tóth János és Varjassy Imre, pénztáros Dávidházy Kálmán, körgazda Bisutka Gábor, II. gazda Fuchs János, ügyész Vadon Sándor, könyvtáros Müller Béla, II. könyvt. Sallai Sándor, számvizsgálók Nagy Béla, Veréb Lajos és Náday Rezső. Végül a választmányt egészítették ki az eltávozottak és elhunytak helyére. Megválasztott új választmányi tagok lettek: Serli Ede, Szabó Kálmán kam. eln., Szávay Gyula, Szedlák József, Vetéssy Béla, Varjassy Gyula, Rankai Jenő, Füvesi Lajos, Molnár János, Nagy Gábor, Szendrő Sándor, Farkas Sándor, Kereszturi János, ifj. Pető György és Cziczó Lajos.

### A Kaszinó közgyűlése.

A Kaszinó délelőtt 10 órakor tartotta közgyűlését, melyen a Kaszinó gazdájává Miskolczy Lajost, titkárrá Bodnár Gézárt választották.

Ezután az alapszabályszerűen kilépő választmányi tagokat újra megválasztották, továbbá a megüresedett helyekre a választmányba beválasztották: Domahidy Elemér főispánt, Dalmy Kálmánt, Pákozdy Sándort és dr. Peczkó Ernőt.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

### A méhész egylet közgyűlése.

Tegnap délelőtt 11 órakor tartotta a hajdumegyei méhészegylet Mauner Emil elnök elnöklése alatt közgyűlését. A gyűlésen az egylet tagjai nagy számban jelentek meg sőt a vidéki tagok közül is többen jöttek be, hogy a közgyűlés tárgysorozatát meghalassák. A közgyűlés után társas ebéd volt.

### A kereskedő ifjak dalkörének közgyűlése.

A kereskedő ifjak dalköre tegnap délután 3 órakor tartotta meg közgyűlését, a melyen a dalkör tagjain kívül az érdeklődő közönség nagy számmal volt jelen. Az évi gyűlésen több a dalkört illető ügyet tárgyaltak. A gyűlésnek délután 4 órakor lett vége.

### Az ipartestületi hitelszövetkezet.

Az ipartestületi hitelszövetkezet Tóth Kálmán elnöklésével tegnap délelőtt 11 órakor az iparos kör dísztermében tartott közgyűlését, melynek nevezetes eseménye az volt, hogy a cipészek nem alakítanak külön termelő szakosztályt, hanem minden feltétel nélkül belépnek a csizmadiák termelő szövetkezetébe s így most már az összes bőripari munkások együtt működhetnek.

A közgyűlésen 80-an voltak jelen hetvenezer korona üzletrészszel.

A mérleget záró számadást, felmentést egyhangulag, vita nélkül elfo-

gadták. A nyereség szabályszerűen 5 százalék, a létszám szaporulat és az üzletszaporulat rendkívül nagy és a szövetkezet virágzását bizonyítja.

Erdekes volt a csizmadiá termelő szövetkezet febr. 14-én tartott közgyűlése jegyzőkönyvének beterjesztése. Akkor két igazgatósági tagot választottak. A tegnapi közgyűlés ezt a választást feloldotta, a kizárási indítványt elvetette, egyben elrendelte az új választást, azzal a megszorítással, hogy a multkor megválasztottakat és az ezekkel szemben jelöltek az új választásból kirekesztette a közgyűlés. Ugyancsak a febr. 14-iki gyűlés alapszabály módosítását elvetették, mert a kereskedelmi miniszter a felebbezés folytán felülvizsgált szövetkezeti alapszabályokról azt az elvi határozatot hozta, hogy azokon változtatást meg nem enged.

A közgyűlés napirendje után felszólalt Szatmári cipész és előterjesztette, hogy a cipészek minden kikötés nélkül belépnek a csizmadiák termelő szövetkezetébe. Ezt az ügyet a két igazgatósági tag választásával együtt közelebb rendkívüli közgyűlésen intézik el.

\*

Közgyűlést tartott továbbá tegnap d. e. 9 órakor az ügyvédi kamara Márk Endre elnöklésével, d. e. 10 órakor a gazdasági egyesület Rickl Antal elnöklésével és d. u. 3 órakor a temetkezési egylet.

## Az utolsó hangverseny.

Elgondolkozva tértünk haza a zenede utolsó hangversenyéről, melylyel a folyó évad estélyeit koronázta meg.

A felett elmékedtünk, hogy mily erősnek kell lennie amaz önbizalomnak, mily mélynek ama rajongásnak, mely hangversenyeink rendezőségét az elmúlt három fényes estélynek megteremtésére ösztönözte, midőn ténykedésének alig támad visszhangja a nagyközönség sorában, legalább is nem oly mérvben, mely arányban állana a nemes törekvés jelentőségével és a kifejtett hivatás gyakorlásban. Mert ha a közönség, melynek szolgálatában oly dicséretes erélylyel igyekszik a zene ápolására hivatott intézet kötelességének megfelelni, csak részben is tudná méltányolni az egyesek s az általuk alkotott testület részéről hozott áldozatokat és munkásságot, bizonyára melegebb érdeklődéssel felelnének nekik — viszont azonban azt is elismerjük, hogy a szegénytelen közöny merevsége már-már engedni kezd s a lelkes rajongók kitartó összmunkája mégis képes volt bizonyos mérvben megtörni közönségünk rideg tartózkodását.

Legalább a tegnapi hangversenyen már szép számú közönséget láttunk s a mi legörvendetesebb: annak sorai között társadalmunk színe-javát,

Ezzel szemben azonban hangsúlyoznunk kell, hogy a mily magas igé-

nyekre alapult már az első hangverseny, oly értékes emelkedést találtunk a rákövetkező estélyekben.

A kimeríthetetlen zeneirodalomnak óriási halmazát dolgozta fel e három est, még pedig a legélvezetesebb alakban, leggondosabb megválogatásban és a megértést megkönnyítő áttekinthető csoportosításban.

Az első est kerete a balladairómat ölelte fel, a második a magyar zene gyöngyeivel találkozunk — mindketten lélektani és fejlődésmenteti háttérbe rajzolva.

A tegnapi est a virtuozitásnak nyitott teret s a zenede egyetlen intésére négy solo-művész sietett betölteni a műsort.

Tessék egyetlen hangversenyt felemlíteni, hol a rendezőség ily bőkezűen szórta volna a művészi élvezeteket! S nem középszerű tehetségek, hanem oly erők, kik a tűzpróbát a bel- és külföldön diadalmasan kiállották s mind megannyian a zeneirodalom válogatottan legnehezebb termékeinek előadására vállalkoztak.

Maga az estély megnyitója, dr. Tüdős Kálmánnak nagy művészeti láthatárt eláruló s a zeneaesthetikát is érintő fejtegetése előre figyelmeztetett, hogy ezáltal kivételesen magas szellemű szórakozásban leend részünk.

A hangverseny-számok ama kedves meglepetést tartalmazták, hogy visszahozták nekünk a szinpadtól való megváltásakor megsiratott B. Bódi Ellát, a ki tegnap phönix-szerű újjászületésében mint igazi hangversenyének mutatkozott be. Rendkívül értékes volt Leonora-áriája, melyben kristályosan gyönyörű fiorituráit és tisztán intonált, egészségesen csengő magas des-ét csodáltuk meg. A Parasztszünet Ave Mariájában viszont nagy mozgási térrel díszes drámai erejéről tön tanúságot. Rendkívül szerencsés választás volt, hogy a kisrepre Bergerné Ilkát kérték fel, ezzel biztosítván az összehatás sikerét.

A berlini művészgárda legfiatalabb, de talán leggenialisabb tagja volt a másodikké. A fiatal *Wendel Hammerstedt Jenő* oly alkotásokat mutatott be, a minők a zenede dísztermében rég nem hangzottak fel. Egy hatalmas, mozgalmas jelenetet ábrázolt hangokban.

Lisztnek II. legendája, „Szt. Ferenc a hullámok felett” volt e nagy mű, melyben a virtuozok nagy királya a zongorahatást oly megdöbbentő erővel varázsolja elő, hogy méltán tekinthető a mester egész egyénisége megnyilatkozásának.

Szélesen tovalépkedő vezér-théma képviseli a hullámok felett veszély nélkül áthaladó szentnek nyugodt alakját, míg lábaj alatt az Ocean viztömegei hullámzanak, kimondhatatlan gazdag mozgással, veszélyes változatokban, mind erős-bőd heveséggel, mérhetlen távolságokból és távolságokra, néha suttogó habverésé csendesedve, máskor a dagály menyörgésévé fokozódva . . .

Ezt a képet ábrázolta a fiatal mester, oly eleven hűséggel, hogy a kép, miként valami túlméretű festmény tárult lelki szemünk elé.

Az ocean örök hulláméletet a bal-kéz szakadatlan futamai, széthulló akkordjai, hárfahanggá csendesülő pianói és viharos, mesteri színezéssel kivitt remek crescendói képviselték, míg a jobb-kéz világos oclávmenetei a hívó szent alakját rajzolták a háborgó mélységek felé. Fárastzó száma után még volt ereje a legenda legatójának ellentétéül Kullak Vadhajszának egyenletes staccatóit bemutatni. Második megjelenésekor Liszt-

nek legnehezebb átiratával, a Lucia-remi-niscentiával ajándékozott meg. Az előbb mondottak után önként érthető, hogy e szám újabb dicsőséget hozott előadójának.

Erdekes, de nem gyengébb versenytársak voltak *Füredi Sándor* és *Benkő Miksa*, a szatmári művészvilág vezetői. Nem tudnánk a dicsőretnek elegendő kifejezést találni, ha minden számukat egyenként akarnók méltatni.

A legideálisabb, legtökéletesebb előadásban varázsolták elénk a finoman író Goldmark, a romantikus Svendsen, a nehezebb játszható Wieniavsky teremtő szellemét.

Miként a kristályhasábon keresztül-törő verőfény, oly színesen, megérthetően, tisztán állt előttünk a művek minden szépsége, búbája és hangulata.

És ha az egész estnek összehatását akarnók kifejezni, ezt csak képletesen tehetnök, mert megsejtettük ugyan amaz irigylt magasabb világot, melyben az istenáldott művészvendégeink otthonosan lélegzenek, de a földi dolgok méreteihez szokott szemünk abba világosan be nem tekinthettek.

Drumár.

## H I R E K

### Gyilkosság a kaszárnyában.

A 39-ik gyalogezrednek egy tizedesét agyonlőtte egy közkatona. A szerencsétlen áldozat nyomban meghalt.

A derék fiut már el is temették.

A gyilkos egy elvetemült lelkű közlegény, a ki csak pár nappal ezelőtt szabadult ki a börtönből. Békés-csabai legény s ezelőtt harmadfél évvel a főhadnagyára, akit azonban a golyó nem talált. Ezért a merénylőt két évi súlyos börtönre ítélte az ezred haditörvényszéke. Két héttel ezelőtt került a rab katonára Debrecenbe, ahol mint gonosz indulatú szabályszerű megfigyelés alá vették. A legénynek nem volt inyére ez a megfigyelés, durván rászólt tehát a tizedesre, hogy ő rá ne vigyázzasson, mert lelővi.

A tizedes csak annyit mondott, hogy nem megy az oly könnyen!

Erre a közkatona kiment a szobából, — félreeső helyen megtöltötte a fegyverét golyóval és viszatért.

A szobában öten voltak: egy káplár, a tizedes és három baka.

A katonára mint beépett, föl-emelte a fegyvert és lőtt. Alig hat lépésnyiről.

A golyó természetesen talált és a szerencsétlen tizedes *halva rogyott* össze.

Már el is temették a legnagyobb csendben.

A gyilkost azonnal elfogták. A katonai vizsgáló bíró előtt tegnap habozás nélkül beismerte a gyilkosságot.

— Nem tetszett a képe, hát lelőttem!

A haditörvényszék már legközelebb itéletet mond a kegyetlen gyilkosra.

\* **Városi közgyűlés.** Ma délután 3 órakor lesz *Domahidy Elemér* főispán elnöklésével a város közgyűlése, melyen betöltik a főügyési és a gyámpénztárosi állást. A választás minden valószínűség szerint simán és közmegelegedést keltő eredménnyel fog lefolyni. Mint értesülünk a főügyési állásra három pályázót fognak kijelölni s az esetleg megüresedő alügyési állásra szintén három jelölt lesz. A gyámpénztárosi állás betöltése alighanem szavazás nélkül fog végbemenni közfelkiáltással.

\* **A betű halottja.** Lapunk nyomdájának halottja van. Egy ifju ember, kit kötelességtudás és hü becsületesség vezetett rövid pályáján. *Tolvaj István* betűszedő dőlt ki az apró betűk mellől élete tavaszán, abban a korban, midőn még kevés csalódások érik szívünket és örülünk ez életnek, napsugárnak, virágnak, madárdalnak. Sorvasztó kór ölte meg ifjuságában. — Temetése ma délután lesz a Rakowszki-utca 13-ik számú gyászházánál. Pályatársai testületileg vesznek részt ifju barátjuk temetésén. A halálesetről a következő gyászjelentést adták ki a szaktársai. A László-nyomda személyzete részvétellel tudatja *Tolvaj István* betűszedő szaktársának a magyarországi könyvnyomdászok és Betűöntők anya-és szakegylete tagjának folyó év március hó 26-án, életének 20-ik évében — hosszas szenvedés után — történt gyászos elhunytát. Elhunyt szaktársunk hült temetei folyó év március hó 28-án, hétfőn délután 3 órakor, a Rakowszki-utca 13. számú gyászházánál tartandó rövid ima után, a Péterfia-utcai temetőbe fognak örök nyugalomra tétetni. Debrecen 1904. március 27. Béke poraira!

\* **A debreceni Szent-Erzsébet egyesület** f. évi március hó 29-én kedden d. u. 3 órakor a Svetits-intézet nagytermében ülést tart, melyre az összes igen tisztelt tagokat tisztelettel meghívja *V. Szabó Jánosné*, elnök.

\* **A kerékpárosok megrendszabályozása.** Alig köszönt be a tavasz s már is százával robognak a kerékpárosok az utcákon. Éretlen gyermeket azonban a legforgalmasabb helyeken valóságos versenykarikázást rendeznek, mely a legtöbb esetben karambolla végződik. Tegnap délután is két ízben láttunk megvadult kerékpárosokat, melyen egy öreg asszony és egy kis fiut legázoltak. Ajánljuk ezeket a karikásokat *Végh Gyula* főkapitány ur figyelmébe.

\* **A kefégyári bérharc.** A kefégyári munkások tegnap délelőtt féltízkor mintegy ötszázán gyűltek össze az Otthon udvarára, a hol a hatóságot *Vetessy Béla* képviselte Szöcs biztossal és két rendőrrel. A bérharcoló gyűlése rendben folyt le. Felolvasták a gyártulnj-

donosok nyilatkozatát és az arra adandó feleletet, melyet ma nyujtanak át. A főnökök ajánlatával szemben 10 órai munkaidőt, 30 százalékos béremelést, 7 órai munka után 50 százalékos béremelést, továbbá a munkatermekben ellenőrző képviselést követelnek. Kimondták egyben a bérharcot, melyet testületileg ma reggel kezdenek meg. A Széchenyi utca végéről reggel fél 8 órakor akartak felvonulni a kiskassai sztrájk tanyára, de mivel a felvonulásra a polgármestertől engedélyt nem kértek, a rendőrhatalóság azt meg nem engedte.

\* **Szociálista népgyűlés,** Tegnap délután a szociáldemokrata munkások népgyűlést tartottak, melyen óriási mintegy 4000 főnyi tömeg jelent meg. A hatóságot Vetéssy Béla képviselte két biztossal és hat rendőrrel. A rendes szociálista népszónokok tartottak beszédeket és pedig Nánási Lajos a gyülekezési jogról és a többi ismert jelszavakról és Gál István a sajtóról. Emely szavazás foglalata az volt hogy csak a **Népszavát** olvassák a munkások. A népgyűlésből a budapesti nagygyűlésre a két szónokot küldték ki. A szociálista gyűlés egyébaránt, mely d. u. 5 óráig tartott, példás rendben a burzsvát, a tőkét, a papokat, a vagyonos osztályt, dűdölték a szociálista énekeket és ebben a hangulatban békésen oszlotak szét.

\* **A szlatai sóbányák.** Máramaros Szigetről írják: Máramarosmegyei akna-szlatai talaj süllyedésének kérdése mind szélesebb körben kelt érdeklődést. Naponként tömegesen járnak ki Máramaros Szigetről és a szomszédos vidékekről az emberek, hogy lássák mily változások fordulnak elő rövid időközökben. A Kuni-gunda-bánya vizének növekedése már nem okoz olyan aggodalmat, mint az a talajsüllyedés, a mely a Pável sósfürdő felé vezető uton fokozatos mérvben tapasztalható. A föld mind erősebben nyílik, a nyílásokon sórétegek láthatók és a víz karvastagságban tör magának utat. Március 28-án, ma nagy szakértői értekezlet lesz Akna-Szlatain, hol a talajsüllyedés újra és a legalaposabban meg fog vizsgálatni. Ez alkalommal a budapesti m. kir. földtani intézet igazgató-sága is megérkezik és jelen lesznek a máramarosi összes sóbányák főnökei és mérnökei. Azt tervezik, hogy a bányákból a Tiszáig tárnát nyitnak és a bánya vizét oda vezetik le.

\* **Rövid hírek.** *Megszokott* pénztáros. Konstantinápolyból írják, hogy Dette a publicus főpénztárosa, ki a legnagyobb bizalomnak örvendett, megszokott. A pénztárban közel 3000 font hiányt fedeztek fel. — *Elítélt asszony.* Bécsben Beer tanárnak a feleségét, ki az utcán a férjét sértő Steger ügyvédet megkorbácsolta, a törvényszék 100 korona pénzbüntetésre ítélte. Beerné az ítéletben megnyugodott. — *Tituszi járvány a francia fővárosban.* Párisból jelentik, hogy ott a tifuszi járvány nagy mértékben már hetek óta pusztít. A párisi községtanács a járvány megakadályozására mindent elkövet, több óvintézkedést falragaszok útján tudatnak a közönséggel. — *Meglötte a feleségét.* Gravilla Aron hátszegi polgár meglötte a feleségét. A gyilkos maga jelentkezett a csendőrségnél, a hol azt mondta, hogy az asszonyt azért ölte meg, mert egyre ivott. A csendőrség a gyilkos férjet elfogta. — *Meglopott tőzsde.* Veszprémben az ottani nagylőzsében betörők jártak az elmúlt éjjelek egyikén. A betörők az összes pénzkészletet elvitték s azonkívül 1600 korona értékű bélyeget is elloptak. Eddig még nincs semmi nyom a mi a tettesek nyomába vezetne. — *Reunion sziget veszedelem.* Párisból sürgönyzik, hogy már-

cus hó 21 és 22-én a ciklon elpusztította Reunion szigetét. A lakók élelem és hajlék nélkül maradtak. — *Megégett műkincsek.* Berlinben Hautman titkos tanácsos villájában tűz ütött ki, amely az értékes képtárat és régiségtárat elpusztította. A tűz által okozott kárt félmillió márkára becsülik. — *Sikkasztó igazgató.* A freibergi takarékpénztár igazgatóját Bobrovskit letartóztatta a rendőrség mert a pénztárban 250,000 korona hiányt fedezett fel. A sikkasztó igazgató büntetésait nyomozák.

**LETZTER JÓZSEF** fényképészeti festészeti és fényképészeti műterme Piac-utca 44 dr. Ujjfalussy-ház Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál levő kirkatokban.

\* **Weidner József** 46 év óta fennálló cipő üzlete, berendezés és 5 évi bérlettel családi körülmények miatt eladó.

## TAVIRATOK.

### Szerb püspök felszentelése.

Karlóca, márc. 27. Letics György temesvári szerb püspök felszentelése ma ment végbe nagy ünnepséggel a keleti egyház teljes pompájának kifejezése mellett. Reggel 9 órakor harangozás és mozsárdörgés mellett a patriakra Bogdanovics és Seviics püspökökkel bevonult a székesegyházba. Az egész lelkeség kísérette a főpásztort és az új püspök a templom bejárata előtt fogadta. A templom minden zuga előkelőséggel volt tömve. Letics új püspököt egyszerű papi miseruhába öltözve, a fődiakónus elővezette és egy sást ábrázoló szőnyegre állította. Erre megkezdődött a rituale szerinti kanoni vizsga a hitvallás elmondásával, a konfesszióval, a hűségkü letételével és kézcsókkal. A kanoni eljárás után kezdet vette a patriárka, a két püspök, az apátok, 14 esperes és lelkes és hat di-

akonus segédletével pontifikált ünnepi nagymise.

### Ügyvédi kamara diszgyűlése.

Budapest, márc. 27. A budapesti ügyvédi kamara ma fényes ünnepi diszgyűlés keretében adózott Deák Ferenc emlékének. Dr. Szivák Imre elnöklése mellett rendkívül előkelő közönség jelent meg. Köztük Plósz miniszter is. — Az ünnepi beszédet dr. Baracs Marcell mondotta. A Deák-ünnep után volt a kamara rendes évi közgyűlése. A rendes tárgysorozat keretén túl több érdekes ügyet tettek szóvá s a közgyűlést hétfőn délután 5 órakor folytatják.

### Vasutasok mozgalma.

Hatvan, márc. 27. A vasúti alkalmazottak ma gyűlést tartottak és megalakították a helyi bizottságot. Előnké Littomericki János hatvani állomásfőnököt választották meg. Kimondták, hogy a fizetésrendezési mozgalomhoz csatlakoznak.

## Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai  
Debrecen, kistemplombazár

Férfi fehérnemű osztály.  
Kitűnő szabású férfi ingek  
Gallérok, Kézeldők,  
Vászon és pamutalsónadrágok  
Nyakkendők, Esőernyők.  
!! Teljes férfi kelengye !!  
! Szabott árak !

## Fontos!!

Izralita papi bizonylatokkal  
ellátott **זכרון** zománcozott  
lemez prima. bazár és secessió  
edények a husvét alkalmával legol-  
csóbban beszerezhetők  
— **Pásztor Gyula és Társa**  
vaskereskedők  
Csapó u.  
(Bankház.)

**R**emekirók  
Képes  
Könyvtára

**R**emekirók  
Képes  
Könyvtára

**R**emekirók  
Képes  
Könyvtára

**R**emekirók  
Képes  
Könyvtára

## A MAGYAR és a VILÁGIRODALOM KINGSESHÁZA

a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű szövegképes kiadása.

szerkesztője Radó A. a kiváló író és műfordító Kiadója LAMPEL R.

(Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkeresk. Budapest, VI., Andrassy-ut 21.

ötven diszes kötet, a klasszikusok arany dombornyomású arczképével.

évente legalább 6 kötetes sorozatokban jelenik meg.

bevezetéseit a legjelesebb magyar írók és esztétikusok készítik.

Bevezetések szerzői: *Abrányi E., Alexander B., Ambrus Z., Angyal D., Bánóczy J., Balassa J., Beöthy Zolt., Dóczy L. báró, Endrődi S., Ferenczi Z., Haraszi Gy., Hegedüs I., Jevési S., Ignotus, Junius (Zilahy K. Béla), Kossuth F., Mikszáth K., Négyesy L., Palágyi M., Radó A., Rákosi J., Riedl Frigyes, Szász K., Váczy J., Várdi A.*

művészeti vezetője Hegedüs László festőművész.

illusztráló művészgárdája a magyar festőművészek legjobbjai, közel félezer egész oldalas eredeti illusztrációval gazdagítja a gyűjteményt.

elsőrangu külföldi művészek remek illusztrációinak egyedül jogosított reprodukcióit közli.

illusztráló magyar művészei: *Benczur Gy., Bihari Sándor, Csók I., Eder Gy., Fesztly A., Garay A., Gergely I., Hári Gy., Hegedüs L., Jászai J., Jendrassik J., Karlooseky B., Lotz K., Márk L., Mihálik D., Nagy Zs., Neogrady A., Olgyai F., Réthi L., Stein J., Székely B., Szlányi L., Telegdy L., Tull O., Udvary G., Vágó Pál, Wagner S. és Zichy M.*

első tizennégy kötete már megjelent.

I—II. kötete: Petőfi S. összes költem. Bevezette: *Ferenczi Z., Neogrady A., Telegdy L. és Tull Ö.* képeivel.

III—IV. kötete: Kisfaludy S. összes költeményei. Bevezette: *Junius.* Neogrady Antal, Réthy Lajos, Telegdy László és Tull Ödön képeivel.

V. kötete: Shakspeare Remekei I. *Coriolanus, Othello, Rómeo és Julia.* Bevezette: *Alexander B.* Gilbert angol művész képeivel.

VI. kötete: Moliére Remekei I. *A fősvény, Dandin Gy.* A kényeskedők. Botcsinálta doktor. Bevezette: *Haraszi Gyula.* Kiváló francia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel.

VII. kötete: Tóth K. válog. költeményei. Bevezette: *Endrődi S., Neogrady A., Telegdy L. és Tull Ö.* képeivel.

VIII. kötete: Berzsenyi Dániel munkái. Sajtó alá rendezte: *Bánóczy József.* Bevezette: *Váczy János.* Gergely Imre, Mihálik D., Szlányi L., Telegdy L. és Tull Ö. képeivel.

IX. kötete: Madách I. válog. munkái. Bevezette *Palágyi Menyhért.* Zichy Mihály illusztrációival.

X. kötete: Kossuth L. válog. munkái. Bevezette és sajtó alá rendezte *Kossuth F.* Rajzokkal és arczképekkel.

XI. kötete: Homeros Iliásza. Fordította és bevezette *Kemenes (Kempf) József.* Preller világhírű illusztrációival.

XII. kötete: Schiller költeményei. Fordította és bevezette *Dóczy Lajos.* Benczur Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor és számos külföldi festőművész illusztrációival.

XIII. kötete: Tóth Ede munkái. Bevezette *Garay Ákos* festőművész képeivel.

XIV. kötete: Kisfaludy K. munkái I. Sajtó alá rendezte és bevezette *Bánóczy József.* Eder Gyula, Hegedüs László, Neogrady Antal, Stein János, Szlányi Lajos és Tull Ö. képeivel.

egyes kötetek külön-külön is kaphatók 6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennégy kötete 3968 oldal (373 iv) és 255 művészi illusztráció. A legolcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaskos kötet. Ára diszkótésben 260 kor. Megrendelhető csekély részletfizetésre a **Lampel-Wodianer-féle** és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.